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Exercicios de Célculo.

Ultima semana de setembro

. Determine a equagao da reta que passa pelo ponto (1, 2) e que seja paralela & diregao

do vetor v = (—1,1).
Determine a equagao vetorial da reta que passa pelo ponto (1,—1) e que é perpen-
dicular & reta 2z +y = 1.
Determine um vetor cuja direcao seja paralela & reta 3z + 2y = 2.
Determine a equacao vetorial de uma reta que passa pelo ponto (%, 1) e que seja
paralela & reta 3x + 2y = 2.
Determine um vetor cuja diregao seja paralela & reta dada
a) x-2y=3
b) x+y=1
Determine um vetor cuja direcao seja perpendicular & reta dada

(a) 2z +y=1

(b) 3z —y =3
Determine a equagao vetorial de uma reta que passa pelo ponto (2, 5) e que seja paralela
aretaxr —y=1.
Determine a equagao vetorial da reta que passa pelo ponto (1,2) e que é perpendicular
areta 20 +y = 3.
Determine a equagao vetorial da reta que passa pelo ponto (1,1, 1) e que seja perpen-
dicular & dire¢ao do vetor 77 = (2, 1, 3).
Determine a equagao vetorial da reta qu passa pelo ponto (0,1, —1) dado e que seja
perpendicular ao plano x + 2y — z = 3.
x Sejam 4 = (a1, by, c1) e T = (ag, b, cz) dois vetores de R?. Definimos o produto vetorial
de u por ¥, que se indica u A ¥, por
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em que i = (1,0,0), j= (0,1,0) e k= (0,0,1). Verifique que

(a) UANT=—TAU.

(b) @ AU é ortogonal a i e a v.

(¢) UN(U+ W) =UdAT+ dAW, em que W = (as, bs, c3)

(d) (T+V)ANW=uNW+ VAW,
Calcule a norma do vetor dado
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a) U= (1,2)
b) v =(2,1,3)

Seja @ = (uy,uz, uz) um vetor qualquer em R?. Mostre que ||| > |u], i = 1,2, 3.

Seja @ = (uy,us,us,...,u,) um vetor do R"(n > 2). Mostre que ||@]| > |u|, i =
1,2,3,....n.

Sejam w, v dois vetores quaisquer do R". Verifique que

a) ||@— | = ||al| — |7

b) || =l = [|a]] — [l]].

c) @ —al = =l — 7]l

Sejam @ = (uy, ug, ug, ..., u,) e U = (v1, 02,03, ...,0,) vetores quaisquer do R"™. Mostre
que

i — || > |u; —vi],i=1,2,3,...,n.
Sejam u e U vetores quaisquer do R"™. Prove
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ULt = la+ " =l + [7]"



